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Αναστάσιμος Εσπερινός και ομιλία από τον 
Ιερομόναχο Γεννάδιο Βατοπαιδινό στη Νάουσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων χοροστάτησε στον Αναστάσιμο 
Εσπερινό στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος Ναούσης το απόγευμα του Σαββάτου, 14ης 
Μαρτίου, 2026:

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η καθιερωμένη πνευματική ομιλία που 
πραγματοποιείται κάθε Σάββατο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και 
αποτελεί ποιμαντική μέριμνα και πρωτοβουλία του Σεπτού Ποιμενάρχου κ. 
Παντελεήμονος, από τα πρώτα χρόνια της Ποιμαντορίας του.
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Τρίτος ομιλητής ήταν ο Ιερομόναχος Γεννάδιος Βατοπαιδινός, ο οποίος ανέπτυξε 
το θέμα: «Σταυρός: το κέντρο της καρδιάς και το μέτρο της αγάπης».

Στην προσφώνηση του ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι στο μέσο της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής οι πιστοί διανύουν ήδη την πορεία της νηστείας και του 
πνευματικού αγώνα μέσα από τη μετάνοια, την προσευχή, τις κατανυκτικές 
ακολουθίες και τη συμμετοχή στα ιερά μυστήρια της Εκκλησίας. Υπενθύμισε ότι η 
Εκκλησία ενίσχυσε ήδη τους πιστούς μέσα από δύο σημαντικούς σταθμούς της 
περιόδου, την Κυριακή της Ορθοδοξίας με τον θρίαμβο των ιερών εικόνων και τη 
Β΄ Κυριακή των Νηστειών, αφιερωμένη στον άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά και τη 
διδασκαλία της νοεράς προσευχής.

Ενόψει της Γ΄ Κυριακής των Νηστειών, η Εκκλησία προβάλλει τον Σταυρό του 
Χριστού, τον οποίο χαρακτήρισε ως τον μεγαλύτερο θρίαμβό της, σύμβολο της 
ταπεινώσεως και της άπειρης αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο.

Αναλυτική η προσφώνηση του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

Ευρισκόμεθα ήδη με τη χάρη του Θεού στο μέσον της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, στο μέσον του πελάγους της νηστείας, το οποίο αρχίσαμε προ 
τριών εβδομάδων να διαπλέουμε με τον πνευματικό μας αγώνα, τη μετάνοια, την 
προσευχή, τις κατανυκτικές Ακολουθίες της Αγίας μας Εκκλησίας και τα ιερά 
μυστήρια τα οποία έθεσε εξ αρχής στη διάθεσή μας. Διήλθαμε ήδη τους δύο 
πρώτους σταθμούς του πνευματικού μας ανεφοδιασμού, στους οποίους η Εκκλησία 
μας μάς ενθάρρυνε στην προσπάθειά μας παρουσιάζοντας δύο μεγάλους 
θριάμβους της, τον θρίαμβο των ιερών εικόνων, της ευσεβούς δηλαδή λατρείας 
τους, κατά την Κυριακή της Ορθοδοξίας, και τον θρίαμβο της ιεράς ησυχίας και 
της νοεράς προσευχής, κατά τη Β΄ Κυριακή των Νηστειών, την οποία έχει 
αφιερώσει στον μέγα θεολόγο και ιεράρχη της, τον άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, 
αρχιεπίσκοπο Θεσσαλονίκης, τον θαυματουργό.

Θέλοντας, λοιπόν, να μας ενθαρρύνει ακόμη περισσότερο, προβάλλει κατά την 
αυριανή Γ΄ Κυριακή των Νηστειών τον μεγαλύτερο θρίαμβό της, τον Σταυρό του 
Κυρίου μας, τον καταλύτη του θανάτου και το μέγα όπλο κατά του διαβόλου. 
Προβάλλει τον θρίαμβο της ταπεινώσεως και της αγάπης του Θεού για τον 
πεπτωκότα άνθρωπο, και υψώνει αύριο στο κέντρο των ιερών μας ναών τον 
Σταυρό του Χριστού, για να μας δείξει το μέτρο της αγάπης του Θεού για τον 
άνθρωπο και να μας διδάξει την αγάπη που και εμείς του οφείλουμε.



Για τον Σταυρό του Χριστού είναι, λοιπόν, σήμερα ο λόγος. Και έχουμε τη χαρά να 
υποδεχόμεθα για πρώτη φορά στην Ιερά μας Μητρόπολη και στο πλαίσιο των 
ομιλιών της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής τον οσιολογιώτατο ιερομόναχο π. 
Γεννάδιο Βατοπαιδινό, ο οποίος θα μας ομιλήσει με θέμα: «Σταυρός: το κέντρο της 
καρδιάς και το μέτρο της αγάπης». Τον ευχαριστούμε θερμά, γιατί ανταποκρίθηκε 
με πολλή αγάπη στην πρόσκλησή μας και αναμένουμε με μεγάλο ενδιαφέρον να 
ακούσουμε όσα θα μας πει.
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